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Verksamhetsåret 2025, Västra området 

Det gångna året har präglats av både utveckling och förändring, med ett fortsatt fokus på 
våra barn och unga. Tillsammans har vi fortsatt att stärka insatserna så att varje barn och 
ungdom ska få trygghet, delaktighet och goda möjligheter att växa i sin tro.  

Församlingsinstruktionens tre prioriterade områden; Gudstjänst, Dop, Att mötas 
Våra två församlingar inom Västra området ser ett växande deltagande i gudstjänsterna, 
inte minst söndagens förmiddagsmässa. Vi ser också allt fler barn, ungdomar och unga 
vuxna bland gudstjänstfirarna, och lekmannamedverkan är stor. Utbudet av musik-
gudstjänster är brett. I Falkenberg genomfördes Ein Deutches Requiem av J. Brahms, och 
projektkören VoiceArt deltog vid invigningen av S:t Laurentius-statyn den 10 augusti. Ett 
pastoratsgemensamt barnkörsarbete har genomförts, där Falkenberg och Skrea bjöd in 
till samarbete runt Världens barn. Ungdomsbandet deltog också i Världens Barn-
konserten. 

Doparbete har fortsatt med dopveckor och gudstjänster med dopfest, där 
dopdropparna delades ut. För första gången anordnades en dopfest i samband med 
lovsångsmässan, och vid detta tillfälle döptes flera av våra konfirmander.  

Församlingarna har även fortsatt att vara närvarande vid olika mötesplatser i samhället. 
Nytt för i år var vårt deltagande på Böljandagen i juni, där många besökte kyrkans tält 
och tog del av våra verksamheter.  

Fokusområdet Barn och Unga 
Under 2025 har den församlingsvårdande personalen i Västra området studerat Caroline 
Klintborgs bok Vägen är allt med fokus på det livslånga lärandet. Boken lyfter frågor som: 
Varför ska vi undervisa i kyrkan? För vem? Vilka möter vi? Vad ska vi undervisa om? Och 
hur skall det gå till? 

Mötet och undervisningen för våra barn och unga har utvecklats ytterligare under året. 
Nya former har tagits fram för att barn och barnfamiljer ska känna sig delaktiga i 
gudstjänstlivet. I Skrea församling har två familjegudstjänster och en 
familjemässa anordnats under hösten. Samtliga med god uppslutning. Söndagsskolan i 
Falkenbergs kyrka har fått en tydligare förankring i gudstjänsten med ljuständning i 
särskild ljusstake och sång. Barnhörnan i Falkenbergs kyrka har inretts med genomtänkta 
leksaker och sakristian har fått ny möblering. Skolarbetet är väl strukturerat och 
skolklasserna erbjuds minst ett besök per årskurs och läsår, oftast två. Uppskattningsvis 
mötte vi 80% av eleverna i årskurs 1–5. Julsamlingar för förskolor var en ny satsning 
i Falkenbergs församling (tidigare genomförts i Skrea församling). Fyra tillfällen 
genomfördes i Falkenbergs kyrka och fyra i Hertings kyrka, genomförda av präst, pedagog 
och musiker. I Skrea har lovaktiviteter som Skapandeverkstad, Kyrktornets dag och ”Laga 
mat ute” anordnats tillsammans med Senapskornet och Onsdagskul. Detta har bidragit 
till att fler barn i åldrarna 6–12 år deltagit i församlingens verksamhet.   

Vi ser även att fler ungdomar än tidigare besöker våra gudstjänster. Under året har fler 
blivit involverade i gudstjänstlivet genom uppgifter som ministranter, i gudstjänstgrupper, 
i musiken på midnattsmässan samt som ideella i diakonin och vid lovaktiviteter för 
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barn. Antalet unga ledare har ökat. Det är beslutat att unga ledare inte arvoderas under 
konfirmationsläsningen, utan engagerar sig ideellt. De som varit ledare i minst ett år 
erbjuds en studieresa som uttryck för församlingens uppskattning.  

Barnomsorgen  

Barnomsorgen har under året uppnått sina prioriterade mål. Förskolan har arbetat aktivt 
med språk, matematik, naturvetenskap och teknik. Fritidshemmet har arbetet med 
elevernas närmiljö och gett dem kunskap om livsvillkoren för barn i världen. 

 
 

 

 

 

Kent Karlsson 

Områdeschef för Västra området i Falkenbergs pastorat  
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Öka barn och barnfamiljers 
delaktighet i gudstjänsten 
i Herting  

X kl. 
9.30  
X kl. 16  
 

X kl. 
9.30  
X kl. 16  
 

I hög grad på familjemässan, 
delvis på förmiddagsmässan och 
då främst genom musikalisk 
delaktighet.  

Fortsätta arbetet med visionen 
att skapa en ministrantgrupp 
i Hertings kyrka och öka 
frekvensen av deltagande och 
antalet ministranter i 
Falkenbergs kyrka 

X X FK: fler ministranter som 
medverkar oftare. 
HK: plan utarbetad för våren 
2026. 
 

Fortsätta utveckla 
”körtrappan” med 
barnkörsarbetet  

X X Arbetet pågår. 

Öka konfirmandbesöken 
i Hertings kyrka  

X X Ökning både på för- och 
eftermiddagsmässor. 

Utveckla arbetet med 
försångare till gudstjänsterna i 
Falkenbergs kyrka  

X X Pågår för fullt, en grupp är 
skapad. Lovsångare är ett bättre 
namn.  

Öka antalet ”kyrkfika-fixare”  X X Ökning i Falkenbergs kyrka. I 
Hertings kyrka önskas fler fixare. 
Positivt med Emelies kakor.  

Verksamhetsberättelse 
Falkenbergs kyrka ser ett växande deltagande i gudstjänsterna, inte minst söndagens 
förmiddagsmässa. Vi ser också allt fler barn, ungdomar och unga vuxna gudstjänst-
firare. Lekmannamedverkan är stor och för närvarande finns följande grupper i 
gudstjänstarbetet: Gudstjänstgrupper, ministranter, förbönsgrupp, söndags-
skoleledare, kyrkfikafixare, körer och lovsångare. Under 2025 har ministranterna 
börjat medverka varje sön- och helgdag. Vi har börjat med lovsångare, dvs. sångare som 
leder och stärker sången i gudstjänsten. Sedan hösten 2025 finns detta i varje söndags-
gudstjänst. Söndagsskolan har ökat i antal och pågår nu även under sommarperioden på 
ideell basis.   

Gudstjänster och kyrkliga 
handlingar 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Thomas Bodiroza Lindh, Anette Danielsson, Leander Franke, Leonhard 
Franke, Louise Gunnarsson, Markus Leandersson, Maria Löfberg, David 
Olsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Falkenbergs Motettkör gjorde under våren ett par musikgudstjänster, samt sjöng i några 
av söndagens mässor. På hösten framförde de Ein Deutches Requiem av J 
Brahms. Lovsångskören Praise medverkar i ca 4 mässor per termin. Projektkören 
VoiceArt deltog i invigningen av S:t Laurentiusstatyn 10augusti och 26 december. 
Projektkören Cantica Nova har återuppstått i ett par projekt. Lovsångarna har 
medverkat i lovsångsmässorna tillsammans med lovsångsbandet. 

Under 2025 har vi jobbat med att få till en körtrappa. Körtrappa är att växa in med 
musiken i vår församling från babyrytmik till ungdomskör som leder till vuxenkör. Hösten-
25 provade vi Körlekis (4-6 år) med barn och föräldrar, utöver ordinarie barnkör och 
projektkör. Barnkören och projektkören har deltagit i flera typer av gudstjänster/mässor. 
Körlekis deltog i en gudstjänst på hösten. Ett pastoratsbarnkörssamarbete 
har genomförts, där Falkenbergs och Skrea församlingar bjöd in till samarbete kring 
Världens barn tillsammans med ungdomsbandet. Lucia genomfördes även i samarbete 
med Skrea barnkör.  

Piano-och orgelundervisning har erbjudits med fem elever i Falkenbergs församling.  

Under året har vi i Hertings gudstjänster haft medverkande musiker vid flera tillfällen. 
Under hösten genomfördes en gospelkonsert i Hertings kyrka.   

Veckomässa tisdagsmorgnar i Falkenbergs kyrka och torsdagskvällar sedan hösten 2025 
i S:t Laurentii kyrka. Lovsångsmässor i Falkenbergs kyrka ca 2-3 gånger per termin.   
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Utarbeta ett program att 
erbjuda förskolorna  

X  
 

X 
 

Ett julprogram har utformats. 

Hitta barnens plats i 
gudstjänsten  

X X Söndagsskoleljus- och sång. 
Barnens plats under gudstjänsten, 
men inte nödvändigtvis 
i gudstjänsten. Barnkören har 
medverkat flera gånger. Det finns 
givna uppgifter för barn i alla 
gudstjänster i Herting.  

 

Verksamhetsberättelse 

Då vi har en väl strukturerad och omfattande löpande verksamhet är det inte många nya 
mål satta. Ändå utvecklas och kompletteras det som finns:  

Söndagsskolan i stan förankras mer i gudstjänsten med ljuständning i särskild ljusstake och 
sång samt förbön av församling vid start. Barnhörnan är inbjudande inredd med väl 
genomtänkta leksaker och sakristian fick ny möblering framtagen i samråd med personal för 
att passa alla aktiviteter där inklusive söndagsskolan. Ett snitt på 10 besökande mellan 2-
12 år. Finns nu en organiserad grupp ideella som kan följa med, varav några tar huvudansvar 
när vikarier behövs och under långa lov.  

Vardagsgrupper: Tisdagskul, Onsdagskul och Torsdagshäng flyter på med lagom antal 
positiva, trogna deltagare i varje grupp. Dessa grupper förbereder och genomför 
Vardagsgudstjänst fem hela eftermiddagar per läsår med präst. Värdefullt att vi har dessa för 
målgruppen, som inte kommer på söndagar. Mat efter de flesta Vardagsgudstjänsterna är 
viktigt för gemenskapen. Barnkören medverkade på två. Åk 6 och 7 är en åldersgrupp som är 
svårare att nå. Till terminsstarten i augusti bytte gruppen namn till After school. Vi fick inget 
gensvar under hösten från några barn i 6an eller 7an. Däremot blev det under hösten 
en grupp på måndagar med 5-11 barn från årskurs 4. Till våren 2026 har vi försökt 

Undervisning – Barn 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Maria Cederfjord, Agneta Eliasson, Erika Franke,  
Anna Mårtensson, Helen Wallén 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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lotsa dem till att börja i Torsdaghäng istället. Då vi inte lyckats nå målgruppen 6or-
7or pausar After School under vårterminen-26.   

  

Skolarbetet är väl strukturerat och välbesökt av skolklasserna som får minst ett erbjudande 
per åk och läsår, oftast två. Uppskattningsvis mötte vi 80% av eleverna åk 1-5 och gav goda 
pedagogiska upplevelser. Stor satsning på Sång i gång för åk 2 avslutades med final i 
Falkenbergs kyrka där 9 klasser (drygt 200 elever) sjöng i storkör med de två ledare som övat 
minst 4 tillfällen med varje klass. 120 av pastoratets anställda lyssnade och sjöng med i 
psalmerna och flera gav praktiskt stöd. “Sjung vidare”, vår egen idé när de börjat åk 
3, mynnande ut i möjlighet att medverka (visa anhöriga) vid Falkenbergs barnkalas. Levande 
julkrubba visas under tre förmiddagar med två föreställningar varje dag, uppskattningsvis får 
ca 2 000 barn i åk F-1 ta del av julens berättelse. Påskens berättelse delas med ca 250 elever 
i åk 3 i och med påskdrama.  

Lovverksamheten Sommarskoj, ett dagläger för barn i våra grupper, mynnade ut 
i minimusikalen: Klimat.nu. 21 engagerade barn och 4 hjälpledare från åk 7 tillsammans med 5 
anställda lyckades väl.  

Kyrktornets dag på Sportlovet är ett samarbete som alternerar mellan Falkenberg och detta 
år i Skrea. En öppen, välbesökt familjedag med aktiviteter i kyrkan, särskilt orgel och upp i 
tornet, samt semla i fikagemenskap för alla åldrar. Välbesökt och välfungerande, förutom att 
vädret inte gav någon utsikt.  

Öppen förskola och lovaktiviteten Öppen förskola extra allt är fortfarande väldigt 
välbesökt och uppskattad.  

Julsamlingar för förskolor var en nysatsning i Falkenbergs församling som tidigare bara varit 
i Skrea församling. Förskolorna blev inbjudna personligen av en pedagog som var ute 
och pratade med alla förskolor. Vi erbjöd 4 tillfällen i Falkenbergs kyrka och 4 tillfällen 
i Hertings kyrka. Genomförandet gjordes tillsammans med en präst, en pedagog och en 
musiker. Tre förskolor kom men med flera avdelningar på olika tider. Fått fin respons från 
förskolorna som kom till samlingarna att dem gillade vårt engagemang och att det var enkelt 
innehållsmässigt för barnen att ta till sig. 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Involvera fler ungdomar i 
gudstjänstlivet  

X  
 

X 
 

Ökat i antal. Ungdomsband, bl a på 
julnattsmässan. Ministranter, i gtj-
grupper. Fler som gudstjänst-
besökare och som ideella.  

Synliggöra dopet i samband 
med konfirmationsläsningen  

X X Mycket fokus på dopet i 
undervisningen. Stort dop i 
samband med lovsångsmässa.  

 

 

Verksamhetsberättelse  

Vi ser att fler ungdomar än tidigare besöker våra gudstjänster. Under året har även fler blivit 
involverade i gudstjänstlivet i olika uppgifter exempelvis som ministranter, i 
gudstjänstgrupper, i musiken på midnattsmässan samt som ideella inom diakonin och 
lovaktiviteter för barn. Former för en ljudteknikutbildning har tagits fram för de ungdomar 
som vill hjälpa till vid gudstjänster.  

Dopet uppmärksammades speciellt under året som gått när en dopfest anordnades i 
samband med lovsångsmässa. Vid detta tillfälle döptes flera av våra konfirmander.  

 

 

 

 

 

Undervisning – Ungdom  
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Magnus Gränsmark, Mikael Gunnarsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Fortsätta att få konfirmander 
aktivt medverkande i 
gudstjänsterna  

X  
 

X 
 

 

Synliggöra dopet i samband 
med konfirmationsläsningen  

X X Mycket fokus på dopet i 
undervisningen. Stort dop i 
samband med lovsångsmässa.  

 

Verksamhetsberättelse  

Under året har vi sett en stor ökning av antalet konfirmander som valt helårs-
konfirmation. Vår tanke om att konfirmander i mindre grupper skulle ansvara för var sin 
gudstjänst var därför svår att genomföra rent praktiskt.  

Vi har även sett en ökning bland de som väljer att engagera sig som unga ledare. Därför 
har vi beslutat att inte arvodera unga ledare i samband med konfirmationsläsningen 
under sommaren som vi gjort tidigare. Istället arbetar ungdomarna ideellt i 
verksamheten.  

De som varit ledare under minst ett år erbjuds att åka med på en studieresa som tecken 
på församlingens uppskattning. Resan sker under hösten 2026.  

 

 

 

 

 

Undervisning – Konfirmand 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Magnus Gränsmark, Mikael Gunnarsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Öka öppna föreläsningar för 
vuxna  

X 
 

X 
 

I och med 100 dagar med Jesus.  

 

 

Verksamhetsberättelse  

Falkenbergs församling har en stor vuxenverksamhet. Alpha- och Betaarbetet växer. Detta 
gör att under hösten har arbetets fördelats på olika dagar för att få plats i våra lokaler.  

Satsningen 100 dagar med Jesus mottogs positivt och var välbesökt med fr a bibelstudium 
(Markus med Markus) och flera öppna föreläsningar med hög teologisk kompetens. Även 
konserter och intensifierad bön under denna tid.  

Pilgrimsvandringarna fortsätter med jämna mellanrum. Kanske kan S:t Laurentius kyrka 
knytas till detta på ett tydligare sätt.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Vuxenverksamhet 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Kent Karlsson, Markus Leandersson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Utveckla pilgrimsarbetet genom att 
erbjuda vandringar för olika 
målgrupper ex. barn och enastående 
föräldrar samt göra vandringar mer 
tillgängliga i tid och form  

X 
 

X  Pilgrimsvandring har 
genomförts 
med Torsdagshäng.  

Utveckla språkcaféet På väg genom 
att bjuda in svensktalande till att bli 
språkvänner  

X X Det har gjorts.  

Utöka Handla till andra och 
genomföra vid fler tillfällen under 
terminen, tex även involvera unga 
ledare i arbetet  

X X Insamling under påsk- och 
höstlov utöver de ordinarie 
vid sommar och jul. En ung 
ledare var med.  

Erbjuda gemenskap på julafton  X X Har genomförts. 
 

Verksamhetsberättelse 

Under året har församlingens diakonala arbete fortgått med varierad och omfångsrik 
verksamhet. Vi har välkomnat ett flertal nya hjälpsökande, för samtal, gemenskap och 
ekonomisk rådgivning och hjälp. Jul i gemenskap firades på julafton med 70 besökare.  

Familjediakonin är fortsatt ”välbesökt” med familjer men även med gåvogivare som gör 
verksamheten möjlig. Under året har vi dubblerat antalet Handla till andra med bäst resultat 
inför höstlovet och inför julen. Ett flertal föreläsningar om familjediakonins arbete har getts.  

Under året har vi nått en ny målgrupp med pilgrimsarbetet. I april genomfördes en 
pilgrimsvandring med Torsdagshäng. Temat för vandringen var berättelsen om Emmaus-
lärjungarna och vad som hände under deras vandring. Barnen i Torsdagshäng var fantastiskt 
entusiastiska och tog till sig både av berättelsen och av att praktisera pilgrimsvandring. Vi 

Diakoni 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Jenny Dahlberg, Helena Hedelund,  
Krikour Koldalian, Emmy Myrne, Anita Palmblad 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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provade på att gå i tystnad, lyssna till berättelse/reflektion och delande mot slutet av 
vandringen.  

Under året utvecklades Språkcaféet och bytte namn till Mötesplats Världen, med syfte att 
erbjuda en god gemenskap för människor med olika kulturella och språkliga bakgrunder.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Måluppfyllelse 

Konkret mål Halvår Helår Kommentar  
Upprätta samarbete med olika 
samhällsaktörer  

X 
 

X  Samarbete med Kulturskolan på 
Nationaldagen. Böljandagen.  
Stadskärnan.  

Fortsätta att hitta nya sätt att 
möta barn och unga utanför 
kyrkans lokaler  

X X Böljandagen. Fast dag för besök på 
Vesterhavsskolan. 

Uppmärksamma det 
Ekumeniska året av 100 års 
jubileum av Ekumeniska mötet 
i Stockholm och att det är 
1700 år sedan det första 
ekumeniska kyrkomötet hölls 
i Nicea år 325 e.Kr.  

X X 100 dagar med Jesus, 
stor gudstjänst på pingstdagen, 
konstutställning till 
hösten. Niceanska trosbekännelsen 
har använts. Medverkan på 
biskoparnas ungdomsmöte.  

 

Verksamhetsberättelse  

En ny plats där vi under året mött barn och unga är Böljandagen. Många besökte 
kyrkans tält och tog del av vilka verksamheter vi erbjuder. I samtal med Vesterhavsskolan 
har pedagoger i ungdomsverksamheten fått möjlighet att vara på plats på skolan en dag i 
veckan.  

Vi möter en mycket stor mängd barn och ungdomar i våra skolkontakter. Även om inte 
vårt skolarbete har en missionerande inriktning blir det ändå ett viktigt forum för att 
skapa goda kontakter och ge en positiv bild av kyrkan och kristen tro.   

Tre medarbetare är med i olika arbetsgrupper i arbetet att utforma Falkenbergs 
stadskärna.   

Mission 
Verksamhetsår 2025 
Område Väst, Falkenbergs församling 

Verksamhetsansvarig: Kent Karlsson 
Vi som tagit fram verksamhetsplanen är:  
Kent Karlsson, Markus Leandersson, David Olsson 

Datum för färdigställande: 2024-09-13 
Datum för uppföljning: maj 2025, januari 2026 
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